

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 139 (2659) ПЯТНИЦА, 20 НОЯБРЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Образцово подготовиться к весне

Сельскохозяйственные уборочные работы в районе подходят к концу. 53 колхоза закончили обмолот хлебов, многие колхозы рассчитались с государством по поставкам сельхозпродуктов. Подводя итоги сельскохозяйственного года, руководители колхозов должны подумать о получении высоких урожаев в 1943 г. Уже сейчас надо начинать подготовку к весне.

В первую очередь, должны быть засыпаны семенные фонды. Но на 15 ноября по району засыпано семян зерновых и зернобобовых культур только 56,9 проц. и картофеля — на 39,3 проц. Полностью засыпали семена, отсортировав и проверив их качество, колхозы Пойского сельсовета, «Красный Октябрь» (Лопатино), «Общий труд» и другие. Но есть колхозы, которые засыпали семян не более 20 проц. к плану. Это, прежде всего, Атингеевский колхоз «Од зрямо», «Новая жизнь» (Печи), им. Ворошилова, М.-Мамлеевского сельсовета и т. д.

Плохо обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Только немногие колхозы, как «Красный Октябрь» (Лопатино), «18 год Октября» и им. 1 мая, Б-Арского сельсовета, приступили к подготовке посевного инвентаря. В большинстве же колхозов только начинаются разговоры о ремонте сельхозмашин.

Важным мероприятием является вывозка удобрений. Но на сегодня к вывозке навоза приступили только 33 колхоза.

Для того, чтобы обеспечить высокие урожаи будущего года, необходимо в каждом колхозе составить план подготовки к весне, засыпать и отсортировать семена, проверить их посевные качества, немедленно приступить к ремонту сельхозмашин. Необходимо сейчас же начать отвозку на крупном рогатом скоте навоза от скотных дворов, немедленно приступить к сбору местных удобрений: золы, птичьего помета, дав твердое задание каждой бригаде.

Большую роль играют кадры. В каждом колхозе надо организовать агротехнические кружки под руководством агротехников или опытных бригадиров и подготовить к весне опытных пахарей, севцов и т. д.

Образцово подготовиться к проведению весеннего сева — долг каждого колхоза, каждого бригадира, каждого агротехника. По-боевому развернем подготовку к весенне-посевной кампании, обеспечим в 1943 году получение высоких урожаев.

Кандидаты на районную сельскохозяйственную выставку Колхоз „Завет Ленина“

В текущем сельскохозяйственном году руководители колхоза, а также колхозники и колхозницы колхоза „Завет Ленина“, Пойского сельсовета проявили немало заботы о получении высоких военных урожаев. Весенний сев 1942 года проведен в 9 рабочих дней. Площадь под зерновые культуры увеличена на 11 проц.

Благодаря выполнению всех агротехнических мероприятий и повышению производительности труда колхозники добились неплохих результатов в своей работе. Средний урожай зерновых культур составил 8,6 цент. с гектара, озимой пшеницы — 11,3 цент., яровой пшеницы — 9,5 цент. и гороха — 13 цент. с гектара.

Высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах показали Агапова М. В., выполнявшая нормы на сенокосе и вязке снопов на 150 проц., Катраева А. В., выполнявшая нормы на вязке снопов на 140 проц. Хорошо работал машинист конной молотилки Петров Т. П. При норме 4 тонны в день он намолачивал ежедневно по 6—7 тонн. На своей молотилке он намолотил за сезон 1942 год 185 тонн зерна.

Проявлена достаточная забота о получении высоких урожаев в будущем году. План озимого сева выполнен на 100 проц. Из 114 гектаров посеяно агрегатным способом 74 га. Состояние посевов очень хорошее. Вместо 1500 возов по пла-

ну вывезено на поля 5000 возов навоза. Выполнен на 100 проц. план зяблевой вспашки.

Широкое применение в колхозе „Завет Ленина“ нашел агрегатный способ посева. 40 проц. яровых и более половины озимых культур сеются здесь агрегатно, в специально устроенном сепе культиватора и сеялки. Это дает неплохие результаты.

Большое внимание уделяется здесь вопросам развития и повышения продуктивности общественного животноводства. План комплектования всех ферм колхозом выполнен на 100 проц., а по некоторым фермам значительно перевыполнен. Так, на овцеферме вместо 30 голов по плану насчитывается 46 овец, по свиноферме план перевыполнен на 16 голов, по крупному рогатому скоту — на 6 голов.

За высокий урожай зерновых и бобовых культур, в частности ржи, пшеницы и гороха, колхоз „Завет Ленина“ выдвинут кандидатом на районную сельскохозяйственную выставку. Правление колхоза, все колхозники и колхозницы вправе этим гордиться: они этого заслужили. Они работали на полях по фронтовому, не считаясь со временем и усталостью. Колхозники старались сделать все от них зависящее для того, чтобы оказать больше помощи фронту и Красной Армии приблизить час победы над кровавым врагом.

С. Покровский,

Письмо с фронта.

Членам колхоза „Примерный“

Дорогие земляки! Колхозники и колхозницы Докучаевского колхоза! Шлю я вам свой боевой красноармейский привет с фронта отечественной войны.

Дорогие товарищи! Кровавые германские фашисты, вероломно напад на нашу священную Родину, хотели поработить советские народы, захватить наши земли, фабрики и заводы. Многие миллионы гитлеровских солдат и офицеров поломали свои шеи на восточном фронте. Но враг бросает в бой свои последние резервы и, хотя и медленно, но движется вперед, стремясь захватить жизненно важные центры нашей страны.

Бойцы и командиры Красной Армии стойко защищают священную советскую землю, героически оборо-

няют каждый рубеж, высоту, укрепленную зону. Лично я беспощадно бью немецких оккупантов, строго выполняю приказы командования. Ни один фриц не уходит от меня. Только за три дня боев я уничтожил из своего пулемета 22 гитлеровцев.

Впредь я буду бить врага так же, до последнего дыхания буду защищать наш великий Советский Союз. Товарищи, колхозники и колхозницы! Еще лучше трудитесь на своем посту, укрепляйте связь с Красной Армией, усиливайте свою помощь фронту, приближайте час полной победы над жестоким и коварным врагом. А мы свой долг выполним с честью.

Ваш земляк,
красноармеец И. С. Кулев.

Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их „новому порядку в Европе“!

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Немцы силою до полка пехоты при поддержке танков вновь предприняли наступление на северную часть обороны города. Бойцы под командованием тов. Горохова отбили атаки гитлеровцев. В районе заводов Н-ское соединение в результате активных боевых действий заняло несколько опорных пунктов противника. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 8 немецких танков, уничтожено 9 орудий, 12 минометов, 24 пулемета, разрушено 11 ДЗОТ'ов и блиндажей. Защитники города ежедневно наносят огромные потери врагу. Минометный расчет красноармейца Ивана Егорова в течение дня истребил 30 вражеских солдат. Лейтенант Ходаковский и несколько бойцов отразили атаку роты противника и уничтожили 70 гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занимаемые позиции и вели огневой бой с противником. На одном участке наблюдатели заметили движение колонны вражеской пехоты численностью до 500 штыков. Артиллеристы части, где командиром тов. Баринов, открыли огонь, рассеяли и частью уничтожили колонну противника.

* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные бои с противником. Наша часть совершила налет на населенный пункт, занятый немцами. Уничтожено 200 вражеских солдат и офицеров, сожжено 3 танка и 4 автомашины. На другом участке наши бойцы захватили 2 легковые автомашины с немецкими офицерами.

* В районе Моздока два батальона противника с 50 танками и 20 бронемашинами пытались прорвать нашу оборону. Наши части организованно отсекли немецкую пехоту от танков и отбросили гитлеровцев. В этом бою подби-

то и сожжено 17 немецких танков, из них 6 танков в ходе боя нашими бойцами были использованы как доты. К исходу дня противник предпринял вторую атаку. Наши части ведут бой, удерживая прежние позиции.

* Северо-восточнее Туапсе бойцы части под командованием тов. Цепляева выбили немцев из укрепленных позиций. Замечательный подвиг совершил красноармеец — узбек Ахмет Ташматов. Пулеметным огнем он трижды останавливал переходивших в контратаку гитлеровцев. Группа немцев окружила бойца и пыталась захватить его в плен. Ташматов гранатами уничтожил окруживших его гитлеровцев и продолжал вести огонь из пулемета. В этом бою он истребил несколько десятков гитлеровцев.

* На Западном фронте огнем артиллерии и пехоты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 10 ДЗОТ'ов, 24 блиндажа и наблюдательный пункт противника.

* Отряд ленинградских партизан разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке истреблено 50 вражеских солдат и офицеров. Группа партизан этого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника, разбиты паровоз и несколько вагонов.

* В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружила истребительный труп лейтенанта Тарабарова. Накануне лейтенант был тяжело ранен и захвачен в плен. Гитлеровские бандиты долго мучили и зверски пытали пленного командира. Они отрубили ему все пальцы на руках, обожгли в нескольких местах лицо, нанесли 23 пулевых и ножевых раны, а затем размозжили череп.

* Население Корсики встретило итальянских оккупантов с нескрываемой враждой. В Кальви, Бонифачо на другой же день после вторжения итальянских войск группа жителей совершила нападение на итальянских солдат и офицеров. В Аяччо днем был убит итальянский офицер. В Бонифачо французские патриоты сожгли склад горючего.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка на 19 ноября 1942 г.

Наименование колхозов	Выполн. (в проц.)	Наименование колхозов	Выполн. (в проц.)
Атингоевский с/совет.		Им. Ворошилова	33,7
„Од эрямо“	67,5	„Красная Москва“	100
Б.-Арский сельсовет.		„Красный богатырь“	100
„Путь к социализму“	100	„Красный воин“	100
„18 год Октября“	100	Неверовский сельсовет	
„20 лет Октября“	100	„Новый быт“	100
„Примерный“	100	„Автогигант“	100
Им. Кагановича	100	Н.-Майданский с/совет	
1-е мая	100	„Ударник“	100
В.-Вражский сельсовет.		„Доброволец“	100
„Од эрямо“	40	Печинский сельсовет.	
„Труд“	55,4	„Новая жизнь“	32,6
„Красный пахарь“	31	„2-я пятилетка“	100
Иванцевский сельсовет		Пойский сельсовет	
„Пробуждение“	87	Им. Сталина	97,4
Им. Семашко	100	„Завет Ленина“	100
Им. Ленина	100	Им. 7-го конгр. Коминт.	84,6
К.-Архангельский с/сов.		Саврасовский с/совет.	
Им. Чкалова	94	„14 г. Октября“	68,3
„Соревнование“	80,4	„1-е Мая“	98,4
Им. Сталина	99	„18-й партсъезд“	74,6
„Восход“	66,2	Салдамановский с/сов.	
„Красная волна“	100	„Красный борец“	67
Крюковский сельсовет.		„Единство“	100
„Победа“	69,4	Санковский сельсовет.	
Им. Буденного	100	„Гром революции“	62,7
Им. Ворошилова	93,7	С.-Майданский с/совет	
Кудеяровский с/совет.		Им. Крупской	90,4
„Красный боец“	62,1	„Восход“	52,6
„Победа“	94	Ст.-Иванцевский с/сов.	
Лопатинский сельсовет		Им. Жданова	98
„Красный Октябрь“	100	Им. Ворошилова	77,4
„Просвещенец“	100	„Ударник“	72
„Красное знамя“	100	Ст.-Разинский с/совет.	
Лукояновский с/совет.		„Красный маяк“	100
„Вперед“	99,5	„Ударник“	100
„17-й партсъезд“	100	Им. Молотова	100
„Культура“	100	„Борьба“	60
„Путь к коммунизму“	100	„Общий труд“	100
Мерлиновский с/совет		„Красная ветка“	56,1
„Борьба“	100	„Вперед“	100
Им. 2-го РСС	100	Т.-Майданский с/совет.	
„3-й решающий год“	100	„III-й Интернационал“	78,4
„Родина“	100	Им. Сталина	83,5
„Свой труд“	100	„Красный Октябрь“	63,6
Мессинговский с/совет		Им. Калинина	100
Им. Пушкина	100	„Северный маяк“	100
„Коммунар“	100	„Свободный труд“	88,3
М.-Мамлеевский с/совет		„1-е Мая“	100
Им. Новикова	100	„Новая жизнь“	100
„Ленинский путь“	70	Ульяновский сельсовет	
Им. Молотова	99	„Большевик“	99

Ускорить темпы хлебодачи

Колхозы В.-Вражского сельсовета считаются самыми отстающими в районе по хлебодаче. На 18 ноября колхоз «Од эрямо» из плана 4451 цент, сдал только 1788 цент., колхоз «Красный пахарь» — лишь 910 цент. (план 2929 цент.), колхоз «Труд» — 1700 цент. (план 2887 цент.).

После обсуждения на сельском активе и среди колхозников доклада и приказа тов. Сталина производительность труда в колхозах значительно повысилась. Приняты решительные меры к быстрейшему завершению обмолота хлебов. Во всех колхозах организована круглосуточная молотья.

Однако, колхоз «Красный пахарь» еще отстает. Здесь производится обмолот цепами и на ручной молотилке. Но комбайн работает из рук вон плохо: он часто ломается и простаивает, работая не более 2-х часов в сутки. Такое положение несколько не беспокоит дирекцию Лопатинской МТС.

Тов. Инюткин все еще не понимает всей важности быстрейшего завершения обмолота хлебов и не дает возможности колхозу завершить хлебопоставки. Дирекция Лопатинской МТС иора покончить с таким формальным отношением к работе комбайна и добиться окончания молотья в колхозе «Красный пахарь» в 2-3 дня. В целях быстрейшего выпол-

нения колхозами В.-Вражского сельсовета плана хлебопоставок на XIII сессии райсовета было решено организовать этим колхозам помощь других колхозов, успешно справившихся с хлебодачей. Ряд колхозов по настоящему организовал эту взаимопомощь.

К сожалению, некоторые колхозы эту взаимопомощь организовали неудовлетворительно. Лопатинский колхоз «Красный Октябрь» (пред. колхоза т. Вилков) выполнял установленное задание только на 20 проц. тогда как к 20 ноября он должен закончить вывозку. Неорганизовано приступил к работе колхоз «Примерный» (пред. колхоза т. Кочетов). Бригада выслана без мешкотары.

Хуже того, колхозы «18 год Октября» (пред. т. Фурагин), им. 1 мая, Б.-Арского сельсовета (пред. т. Масленников), им. Чкалова (пред. т. Анисимов) и им. 1 мая, Саврасовского сельсовета (пред. т. Ремизов) к вывозке хлеба в порядке взаимопомощи совершенно не приступили. Руководители указанных выше колхозов должны немедленно приступить к оказанию взаимопомощи колхозам В.-Вражского сельсовета и решение XIII сессии райсовета выполнить. В ближайшие дни колхозы В.-Вражского сельсовета должны выполнить годовой план хлебопоставок на 100 проц.

И. Мартынов,

Забота об общественном животноводстве

Колхозы Лукояновского сельсовета успешно рассчитались с государством по поставкам животноводческих продуктов. План комплектования ферм всеми колхозами полностью выполнен, кроме птицеводческих. Отдельные колхозы план комплектования по некоторым фермам даже перевыполнили.

В настоящее время в колхозах полным ходом идет ремонт помещений, их отопление, застекление и т. п. Колхоз «XVII партсъезд» уже закончил подготовку к зимовке скота. Завершается ремонт ферм в колхозе «Путь к коммунизму».

Во всех колхозах в этом году выстроены новые помещения под фермы. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» построены новые помещения для телят и свиней, в колхозе «XVII партсъезд» — новое помещение для овец и телят, в колхозе «Вперед» выстроен новый курятник, в колхозе «Культура» достроено здание МТФ.

Общественный скот колхозов полностью обеспечен кормами на весь зимний период. Заложено достаточное количество силоса, грубые корма также имеются в изобилии. Одним словом, сытая и теплая зимовка скоту в колхозах Лукояновского сельсовета обеспечена.

Однако, здесь есть и отдельные недостатки в подготовке к зиме. Так, в колхозе «Вперед» не закончен ремонт помещений — скотные дворы до сих пор не пробиты и не застеклены. Не везде организован строгий учет кормам.

Кроме птицы, план комплектования ферм колхозами сельсовета перевыполнен. Так, крупного рогатого скота по сельсовету имеется 241 голова вместо 220 голов по плану, свиней — 193 штуки (план 145 голов), овец и коз — 359 штук (план 325). Но птицы во всех фермах насчитывается только 788 штук вместо общего плана 1000 штук. Хотя правления колхозов принимают меры к выполнению плана комплектования птицеводческих ферм, закупка птицы проходит сравнительно медленно.

Эти недостатки руководителям колхозов надо принять во внимание и в ближайшее время их устранить. Колхозы Лукояновского сельсовета имеют все возможности быть первыми в районе во всех отношениях, в том числе и по развитию животноводства. И они должны это сделать. Только тогда они выполнят свой долг перед родной, фронтом и Красной Армией.

Н. Пищев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Английское наступление в Ливии

Лондон, 18 ноября. английская авиация успешно атаковала суда противника в тавани Бенгази. 17 ноября сбито 6 транспортных самолетов противника и уничтожено по меньшей мере 6 вражеских самолетов в районе Бенгази. Английская авиация потерь не имела.

Военные действия в Тунисе

Лондон, 18 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что передовые части первой английской армии вошли в соприкосновение с германскими и итальянскими войсками в Тунисе. В операциях принимает участие американская моторизованная пехота. Согласно радиосообщению из Нью-Йорка, бои в Тунисе ограничиваются в настоящее время борьбой за обладание стратегически важными авиационными базами и гаванями. Английская авиация, базирующаяся на аэродромах Мальты, принимает активное участие в этих операциях. Английский флот господствует во всей западной части Средиземного моря.

Женева, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас-ОФИ, англо-американские войска пытаются прорваться к южной части Туниса, в то время как английская армия наступает на Бизерту и Тунис вдоль побережья. Лондон, 18 ноября. (ТАСС). Газета «Таймс» пишет, что борьба в Тунисе будет весьма ожесточенной. Немцы, повидимому, решили сражаться при помощи всех имеющихся в их распоряжении сил. Наличие такого треугольника, как Сицилия, Сардиния и Тунис, благоприятствует операциям держав оси. Немцы сообщают, что Роммель получил подкрепления и занял заранее подготовленные позиции. Однако, давление англичан на армию Роммеля усиливается. Восьмая армия вела в действительности тяжелую артиллерию. Окружение армии Роммеля осуществляется согласно плану.

Обращение Дарлана и ответ Петэна

Лондон, 17 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает обращение Дарлана, распространенное марокканским радио. По мнению Дарлана, после оккупации «свободной зоны» Францией Петэн был не в состоянии довести до сведения французского народа «своей действительной мысли». Кроме того, все средства связи находились под немецким контролем. 9 ноября, — заявляет Дарлан, — Петэн, послав меня в Алжир, отметил, что он был удовлетворен моими действиями в Африке. 11 ноября, полагая, что я был лишен свободы действий, Петэн назначил генерала Ногеса моим заместителем. 13 ноября генерал Ногес, видя, что я обладаю свободой действий, возвратил мне с полного одобрения Петэна полномочия, которые были ему даны.

При этих обстоятельствах я объявляю: все легионеры, гражданские чиновники всех рангов, офицеры и другие чины армии, флота и воздушных сил в Африке, давшие клятву верности маршалу, могут считать себя соблюдающими эту верность, выпол-

Частичная мобилизация в Испании

Лондон, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Испании издан приказ о частичной мобилизации испанской армии, флота и авиации.

ня мои приказы. Я принимаю на себя всю ответственность за это решение, которое имеет лишь одну цель: сохранить интересы империи и национальное единство. Я назначил военным вождем великого солдата генерала Жиро, который всегда служил Франции с честью».

В Виши опубликовано заявление Петэна, из которого следует, что он подтверждает свою придержанность «сотрудничеству с немцами». Петэн называет обращение Дарлана «подлинным призывом к расколу». Заявление о том, что он не был в состоянии довести до сведения французского населения свои взгляды, Петэн считает «оскорблением». Петэн отрицает, что Дарлан действует от его имени.

Действия английской и американской авиации

Лондон, 18 ноября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что английские истребители бомбардировали в Голландии ряд объектов.

По сообщению агентства Рейтер, днем 18 ноября американские бомбардировщики совершили налет на германские базы в Ла-Паллисс и Лориане (Франция).

Зам. отв. редактора
П. И. ЛОГИНОВ.

МЦ 17116. Тираж 3000. Типография газеты «Лукояновский колхозник»